我国三五年内建立公民逝世后人体器官捐献体系

靠死囚获得移植器官方式将改变

新华社杭州 3 月 22 日电 (记者张乐)卫生部副部长黄洁夫 22 日在杭州表示,我国将尽快建立器官捐献体系,并承诺在 3-5 年内彻底改变过去主要依靠死囚来获得移植器官的畸形方式。

在此间举行的全国人体器官捐献试点工作总结会上,黄洁夫称,一个全国层面的公民逝世后人体器官捐献体系正在建立之中,目前试点工作已在全国16个省市展开。他说,取消死囚器官捐献这一承诺,代

表了"政府层面的决心"。

由于缺乏公民自愿捐献,中国 此前绝大多数的移植器官来源于死 囚捐献。据卫生部统计,中国每年约 有150万人需要器官移植,但是每 年仅1万人能够接受移植手术,器 官缺乏是主要原因。

法治建设的进步、人权意识的 不断提高,使得近年来我国死囚器 官来源大大减少。近年来中国的死 刑核准人数呈明显下降趋势,慎用 死刑在中国正成为趋势。 "作为唯一的器官移植来源,这 些变化给中国传统器官移植来源带 来很大挑战。"黄洁夫表示,死囚器官 的真菌感染率和细菌感染率很高,这 也是导致我国器官移植长期存活率 低于世界先进水平的主要原因。

"器官供体的缺乏在世界各国普遍存在,我国显得更为短缺。"浙江省人体器官捐献委员会副主任高翔说,美国器官移植的等待者和器官捐献者之间的比例为5:1,英国为3:1,而我国高达150:1,差异悬殊。

我国对死囚器官捐献采取自愿原则。1984年10月9日最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、卫生部、民政部等联合颁布实施的《关于利用死刑罪犯尸体或尸体器官的暂行规定》明确,无人收殓或家属拒绝收殓的、死刑罪犯自愿将尸体交医疗卫生单位利用的、经家属同意利用的死刑罪犯尸体或尸体器官可供利用。

但国际社会却对此存在担忧。 他们担忧在被囚禁的环境下,死囚 很难保证真正自愿选择的自由。

2007 年 3 月国务院通过的《人体器官移植条例》对不规范的移植加强了监管,为中国开展器官移植提供了法律依据。在国务院 2012 年的立法计划中,"鼓励公民逝世后捐献器官"等已被列入《人体器官移植条例》的修订内容。随后几年,伴随着一个科学、透明的国家层面的人体器官捐献体系的建立,公民逝世后器官捐献将逐步成为中国器官移植的主要来源。



驴友坠入200米深仙人洞 搜救未果

"48小时过去了,还没有他的任何消息,怕是没有生还的可能了。"3月21日下午,在云南镇雄县木卓乡政府等待搜救消息的王女士泣不成声。3月19日下午4时左右,王女士的儿子李雄失足掉进离木卓乡政府约2公里的仙人洞中,当地政府部门曾多次组织施救无果。网友通过微博发出求助信息后,来自贵州的救援队昨天中午已经抵达现场展开施救,截至21日凌晨,落入洞中的李雄仍生死未卜。

图为云南当地救援人员正在研究下山路线

图 CFP

安徽宿州

贪污受贿 80 多万元 公路局长获刑 14 年

据新华社合肥 3 月 22 日电(记者 程士 华)21 日,安徽宿州市中级人民法院对宿州市公路管理局埇桥分局原局长朱甫忠案作出终审判决,朱甫忠受贿 51.9 万元,伙同他人套取公款,其个人占有 33.9 万元,构成受贿罪、贪污罪,数罪并罚,维持一审判决,对其执行有期徒刑 14 年,违法所得予以追缴。

法院审理查明,2002年9月至2010年7月,朱甫忠担任宿州市公路管理局埇桥分局局长期间,利用职务便利,采取收受、索取等手段,先后收取修路工程承包人彭某、宿舍楼承建人杜某等人所送的钱款,累计受贿51.9万元。此外,朱甫忠分别在2004年6月、2008年11月、2009年9月间,非法占有

各项工程款 33.9 万元。

宿州市中级人民法院审理认为,朱甫忠作为国家机关工作人员,多次收受他人贿赂,伙同他人虚报冒领套取公款384000元,其中朱甫忠占有339000元,构成受贿罪、贪污罪,应依法数罪并罚。案发后朱甫忠主动投案,有自首情节,能积极退赃,确有悔罪表现。原审判决综合本案事实、犯罪情节、对社会造成的危害后果及朱甫忠悔罪表现,依法在法定刑幅度内已经予以减轻处罚,被告人再次要求从轻处罚的上诉理由,法院不予采纳。法院依法作出终审裁定,驳回上诉,维持原判,决定对被告人执行有期徒刑14年,违法所得继续予以追缴。

安徽涡阳女高中生 受残害事件追踪

犯罪嫌疑人被抓获

据新华社合肥 3 月 22 日电(记者 王圣志 鲍晓菁)记者从安徽省涡阳县公安局获悉,在上级公安机关的全力支持下,涡阳县公安局经过缜密侦查,将在该县高公镇境内伤害高中女生的犯罪嫌疑人姚计峰抓获。

姚计峰,男,33岁,家住涡阳县高公镇姚

园村,在温州被抓获归案。3月12日,涡阳一 女高中生在高公镇遇袭受伤昏迷,高公派出 所民警和该镇民政办将她拉到邻县处置。目 前,4名责任人因涉嫌渎职已被刑事拘留。受 伤女生已脱险。目前,案件正在进一步审理 中。

辽阳大黄二矿发生瓦斯爆炸

已知 5 人死亡,井下还有 17 人待搜救

据新华社辽阳 3 月 22 日电(记者 汪伟 初杭)十余辆救护车在现场等候、直升机在空中 盘旋、数十名公安和武警官兵随时候命、不断下井的救援人员……这是记者在辽宁省辽阳灯 塔市西大窑镇大黄二矿救援现场看到的情景。

据了解,这次瓦斯爆炸事故发生在22日中午11时40分许,接到报警时间是当日下午14时左右,接到报警后当地政府迅速调集了来自沈阳和灯塔市的两支专业搜救队伍,现场

也组成了临时救援领导小组。事故发生时井下 共有23人,目前已发现6人,其中一人受伤正 在辽阳市201医院抢救,5人死亡。截至记者 发稿时,其他17人正在全力搜救中。

发生事故的煤矿是一座民营煤矿,规模较小,平常下井人数只有2-3人。但是今天上午矿井发出报警,当时在现场的20余名工友随即组成救援队伍下井救援,后续又发生了二次事故,目前被困矿工可能被困在井下165米处。

四川石渠大雪致2万多人受灾

据新华社成都 3 月 22 日电 (杨继龙 吴 晓颖) 记者 22 日从石渠县防灾减灾局获悉,连日来,四川省甘孜藏族自治州石渠县境内遭受特大雪灾,全县 10 个乡镇 2.5 万多人受灾,9 万多头牲畜死亡。灾情发生后,当地人武

部组织民兵紧急救援,目前全县所有受灾群 众已得到妥善安置,来自各方的救灾物资正 在紧张运往石渠。1月下旬以来,受低温寒潮 和地面冷空气影响,平均海拔在4250米的石 渠境内普隆大雪。

昂立舒 脑 帮你做记忆达人

改善记忆 耐缺氧 中高考关键时刻帮一帮

昂立舒脑是根据传统中医理论,通过采用黄芪、丹参、桑寄生、枸杞子、川穹、益智仁、山楂、生晒参等中药配伍,经现代技术加工的保健食品,达到改善记忆、耐缺氧的功效。

买昂立舒脑送总价353元大礼

即日起至5月30日,活动仅限各卖场、超市。



罗昂立部脑3盒

局立舒脑1盒 (价值55元) "状元助考卡"1张

(价值298元)

"观元助考卡"内含。

- 高考(或中考)名师复习冲刺点睛课程(语数英)
- 10套最新权威高考(或中考)模拟试卷下载
- 熊丙奇教授高考填报志愿指导及模拟填报体验(仅高三)

上海交大高科技奉献

咨询电话: 400-820-1001 或登录阿拉昂立网: www·myonlly·com